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Ekologická stechiometrie chladných oligotrofních sladkovodních ekosystémů
Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel).

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…)

Cílem práce bylo získat informace o prvkovém složení konzumentů z ekosystémů 
v různých aspektech analogických k prostředí povrchu ledovců. Zvláštní důraz byl 
kladen na bezobratlé, vyskytující se v tomto prostředí běžně, tedy vířníků a 
želvušek. 

Struktura (členění) práce:
Struktura práce sleduje obvyklé schema vědecké práce. S výjimkou toho, že sekce 
“Results” představuje centrální zjištění rešerše místo vlastních dat. Práce je 
členěna logicky do bloků, které odrážejí úroveň popisu. 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Seznam použitých literárních zdrojů je impozantní, nicméně po formální stránce 
práce obsahuje nekonzistentní formu citací, kde v některých případech (Sterner a 
Elser na str. 2, 31; Marek Stibal str. 4,9,12; Michelle A. Walvoord str. 21 a popisek 
obrázku 8 na straně 20) zůstala v textu citací křestní jména. Dále jsou špatně 
použity závorky v případě několika obrázků (Fig. 1, 4, 14 a 20). Ačkoli jsem 
přiznivcem používání bibliografického softwaru a Terezu jsem k němu nabádal, při 
tvorbě citačního aparátu, tohle je typická chyba, kterou generuje, pokud 
nenásleduje pečlivá manuální kontrola. 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?
Práce neobsahuje vlastní výsledky.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Grafická stránka práce provedena pečlivě, převzaté obrázky prezentovány ve 
velké většině se správnou citací a v dobrém rozlišní. Velmi oceňuji rozhodnutí 
Terezy psát svou bakalářskou práci v angličtině, což se na úrovni textu projevilo 
mnohem méně než bych skepticky čekal.  

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:
Cíle práce byly splněny a celkově práci hodnotím jako výbornou.



Otázky a připomínky oponenta:
Práce představuje odrazový můstek pro další rozkrývání mechanismů formujících 
společenstva na povrchu ledovců. Vzhledem k tom, že jde o téma v našem 
prostředí v některých ohledech nové, vnímal jsem to u bakalářské práce jako určité 
riziko. Výsledek mě příjemně překvapil a do značné míry tak pro mě vyvažuje 
formální nedostatky, které práce obsahuje. 

Práce je založená na předpokladu, že ledovce představuji hybridní prostředí 
spojující některé aspekty sladkovodních ekosystémů (oligotrofních jezer nebo 
vodních toků) a terestrických (kryokonit lze vidět jako prekurzor tvorby půd v 
proglaciálu). Kombinace stálé teploty během léta, absence stratifikace a distribuce 
nových živin v času a prostoru v úzké vazbě na proces tání, jsou však specifické 
jen pro ledovce. 

Jakým způsobem se tahle skutečnost může promítat do předpokládaných strategií 
bezobratlých, žijících v tomto prostředí, v zacházení s živinami?

Vezmeme-li v úvahu, že práce představuje určitou perspektivu dalšího výzkumu, v 
jakých ohledech může mít výzkum fungování glaciálního ekosystému význam pro 
ekologii v širších souvislostech?

Je “hyporheic zone” skutečně adekvátní pojem pro vodu v pórovité vrstvě tajícího 
povrchu ledovců?

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných 
informací)              výborně  
Podpis školitele/oponenta:

Instrukce pro vyplnění:
• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 

bodům (dodržujte zhruba rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
• Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – 

viz http://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/bakalarske-obhajoby
• Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě na lukas.kratochvil@natur.cuni.cz (pro 

účely zveřejnění na internetu), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o 
obhajobě) na adresu Lukáš Kratochvíl, katedra ekologie PřF UK, Viničná 7, Praha 2.


